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PROTOKÓŁ  

Z WALNEGO SPRAWOZDAWCZEGO ZEBRANIA CZŁONKÓW 

STOWARZYSZENIA RYBACKA LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA  

„POJEZIERZE BYTOWSKIE” 

z dn. 20 PAŹDZIERNIKA 2022 r. 
 

W dniu 20 października 2022 w budynku Centrum Edukacji i Promocji w Łupawsku,  

77-116 Czarna Dąbrówka, Łupawsko 12, odbyło się Walne Zebranie Członków 

Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie” . W zebraniu 

wzięło udział 16 osób w tym uprawnionych do glosowania – 16 osób. Zebranie rozpoczęło 

się w drugim terminie o godz. 1615. 
 

Przebieg Walnego Zebrania 
 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie zebrania i stwierdzenie jego prawomocności. 

2. Wybór Przewodniczącego i Sekretarza Zebrania. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego Nadzwyczajnego Walnego Zebrania 

Członków RLGD „Pojezierze Bytowskie”. 

5. Wybór Komisji uchwał i wniosków, 

6. Przedstawienie sprawozdań Zarządu z działalności RLGD PB za 2021 r., 

a) rzeczowego 

b) finansowego 

7. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań Zarządu z działalności 

RLGD  PB  za 2021 r., 

8. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej RLGD PB za 2021 r. oraz złożenie 

wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi, 

9. Podjęcie Uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi RLGD PB absolutorium za 2021 r. 

10. Przedstawienie sprawozdania Rady RLGD PB za 2021 r., 

11. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Rady RLGD PB za 2021 r., 

12. Informacja Prezesa i Dyrektora biura na temat wdrażania Lokalnej Strategii Rozwoju, 

13. Dyskusja i wolne wnioski, 

14. Zamknięcie obrad. 
 

1. Otwarcie zebrania i stwierdzenie prawomocności obrad oraz wystąpienie Prezesa, 

Walne Zebranie otworzył Prezes Stowarzyszenia Roman Ramion w drugim terminie (z 

powodu braku quorum) przywitał przybyłych na zebranie członków RLGD PB i ich 

przedstawicieli. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność 

obrad. 
 

2. Wybór Przewodniczącego i Sekretarza Zebrania 

Prezes Stowarzyszenia Roman Ramion zaproponował kandydaturę Wiceprezesa 

Tomasza Czechowskiego na Przewodniczącego WZC. Pan Tomasz Czechowski wyraził 

zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zgłoszono. Kandydatura Wiceprezesa 

Tomasza Czechowskiego w glosowaniu jawnym została przyjęta przez członków 
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Walnego Zebrania. Jednogłośnie (16 głosów za). Przewodniczącym WZC został 

wybrany Pan Tomasz Czechowski. 

Przewodniczący zebrania Wiceprezes Tomasz Czechowski przejął prowadzenie obrad i 

zaproponował kandydaturę Tomasza Krauze Dyrektora Biura RLGD PB na Sekretarza 

Walnego Zebrania Członków. Dyrektor biura RLGD PB wyraził zgodę na 

kandydowanie. Przewodniczący Zebrania Pan T. Czechowski poddał pod głosowanie 

kandydaturę Tomasza Krauze Dyrektora Biura RLGD PB na Sekretarza Walnego 

Zebrania Członków. Kandydatura została zatwierdzona jednogłośnie (16 głosów za). 

Tomasz Krauze został Sekretarzem WZC. 
 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Przewodniczący Zebrania Pan T. Czechowski przedstawił proponowany porządek 

obrad. Z Sali nie zgłoszono uwag do porządku obrad. Przewodniczący poddał pod 

głosowanie proponowany porządek obrad. Porządek obrad został zatwierdzony 

jednogłośnie (16 głosów za). 
 

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego Nadzwyczajnego Walnego Zebrania 

Członków RLGD „PB”. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski przedstawił protokół  

z Nadzwyczajnego Walnego Zebrania Członków z dn. 29. 10. 2021 r. Do protokołu nie 

zgłoszono uwag. Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski poddał pod 

głosowanie zatwierdzenie protokołu. Protokół z Walnego Zebrania Członków z dn. 29. 

10. 2021 r. został zatwierdzony jednogłośnie (16 głosów za). 
 

5. Wybór Komisji uchwał i wniosków. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski zarządził powołanie Komisji 

uchwał i wniosków, zaproponował zebranym zgłaszanie kandydatur. Tomasz Krauze 

Sekretarz Zebrania zaproponował następujące kandydatury: 

➢ Agnieszka Ciszewska 

➢ Marta Łamoża-Duszny 

➢ Mariusz Matyszewski 

Innych kandydatur nie zgłoszono. Wszyscy kandydaci na członków Komisji uchwał i 

wniosków wyrazili zgodę na kandydowanie. Przewodniczący zebrania Pan Tomasz 

Czechowski poddał pod głosowanie zaproponowane kandydatury w głosowaniu 

blokowym. Komisja uchwał i wniosków w składzie: 

➢ Agnieszka Ciszewska 

➢ Marta Łamoża-Duszny 

➢ Mariusz Matyszewski 

została powołana jednogłośnie (16 głosów za). Następnie Komisja uchwał i wniosków 

się ukonstytuowała i Przewodniczącą została Agnieszka Ciszewska. 
 

 

6. Przedstawienie sprawozdań Zarządu z działalności RLGD  PB za 2021 r. 

rzeczowego i finansowego. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski przedstawił sprawozdanie rzeczowe 

i finansowe z działalności RLGD PB za 2021 r. Do sprawozdań nie wniesiono uwag. 

Sprawozdania w załączeniu do protokołu. 
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7. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań Zarządu z działalności  

RLGD  PB  za 2021 r. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski przedstawił projekt Uchwały nr 

WZ/1/2022 Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa 

Działania „Pojezierze Bytowskie” w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania rzeczowego 

Zarządu  z działalności Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa Działania  „Pojezierze 

Bytowskie” za 2021 r. odczytując jej treść. Do treści uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu Uchwały nr WZ/1/2022. Uchwała została podjęta jednogłośnie (16 głosów za). 

Uchwała nr WZ/1/2022 w załączaniu do protokołu. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski przedstawił projekt Uchwały nr 

WZ/2/2022 Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa 

Działania „Pojezierze Bytowskie” w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

z realizacji budżetu Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa Działania  „Pojezierze 

Bytowskie” za 2021 r. odczytując jej treść. Do treści uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu Uchwały nr WZ/2/2022. Uchwała została podjęta jednogłośnie (16 głosów za). 

Uchwała nr WZ/2 2022 w załączaniu do protokołu. 
 

8. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej RLGD PB za 2021 r. oraz 

złożenie wniosku  o udzielenie absolutorium Zarządowi. 

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej RLGD PB za 2021 r. przedstawił Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej Piotr Kluk. Do treści sprawozdania nie wniesiono uwag. 

Sprawozdanie w załączeniu do protokołu. Następnie Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej na mocy swoich uprawnień zgłosił wniosek o podjęcie uchwały w sprawie 

udzielenia Zarządowi RLGD PB absolutorium za rok 2021. 
 

9. Podjęcie Uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi RLGD PB  absolutorium za 

2021 r. 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski zgodnie z wnioskiem 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej RLGD PB Piotra Kluka w sprawie udzielenia 

Zarządowi RLGD PB absolutorium za rok 2021 przedstawił projekt Uchwały nr 

WZ/3/2022 Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa 

Działania „Pojezierze Bytowskie” w sprawie: udzielenia Zarządowi  Stowarzyszenia 

Rybacka Lokalna Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie” absolutorium za 2021 r. 

odczytując jej treść. Do treści uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Zebrania 

Pan Tomasz Czechowski poddał pod głosowanie przyjęcie projektu Uchwały nr 

WZ/3/2022. Uchwała została podjęta jednogłośnie (16 głosów za). Uchwała nr 

WZ/3/2022 w załączaniu do protokołu. 
 

10. Przedstawienie sprawozdania Rady RLGD PB za 2021 r. 

Sprawozdanie z działalności Rady RLGD PB za 2021 r. przedstawił Przewodniczący 

Rady RLGD PB Grzegorz Dziewański. Do treści sprawozdania nie wniesiono uwag. 

Sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 
 

11. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Rady RLGD PB za 

2022 r. 
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Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski przedstawił projekt Uchwały nr 

WZ/4/2022 Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa 

Działania „Pojezierze Bytowskie” w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania Rady  

Stowarzyszenia Rybacka Lokalna Grupa Działania  „Pojezierze Bytowskie” za 2021 r. 

odczytując jej treść. Do treści uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Zebrania 

Pan Tomasz Czechowski poddał pod głosowanie przyjęcie projektu Uchwały nr 

WZ/4/2022. Uchwała została podjęta jednogłośnie (16 głosów za). Uchwała nr 

WZ/4/2022 w załączaniu do protokołu. 
 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski 15 min. przerwę. 
 

12. Informacja na temat wdrażania  Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2014-2020 

Informację odnosząc się do poszczególnych działań w punktach przedstawił Tomasz 

Krauze Dyrektor Biura RLGD PB. 
 

1. Montaż instalacji fotowoltaicznej w siedzibie w Łupawsku 

W dniu 18 stycznia br. Zarząd Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze 

Bytowskie" podpisał z Wykonawcą Panem Jerzym Kucharskim właścicielem Zakładu 

Instalatorstwa Elektrycznego w Bytowie umowę na realizację projektu pn.: „Dostawa i 

montaż instalacji fotowoltaicznej o mocy 14,63 kWp”. 

Ze strony Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze Bytowskie” umowę 

podpisali: 

Roman Ramion – Prezes Zarządu, 

Katarzyna Sielewicz – Wiceprezes Zarządu, 

Tomasz Czechowski – Wiceprezes Zarządu. 

W dniu 15 grudnia 2021 roku Rybacka Lokalna Grupa Działania „Pojezierze 

Bytowskie” ogłosiła za pośrednictwem Bazy Konkurencyjności Funduszy 

Europejskich zamówienie na dostawę i montaż instalacji fotowoltaicznej o mocy 

14,63 kWp. Zgodnie z ogłoszeniem termin składania ofert upłynął w dniu 23 grudnia 

2021 roku o godz. 1200. 

Do siedziby zmawiającego wpłynęły dwie oferty: 

− Usługowego Zakładu Instalatorstwa Elektrycznego Jerzy Kucharski o wartości 

netto: 46 970,00 zł, brutto: 57 773,10 zł i okresem gwarancji wynoszącym 72 

miesiące, 

− Firmy Energy Technologies Michał Zaremba, o wartość netto: 95 000,00 zł, brutto: 

116 850,00 zł, i okresie gwarancji wynoszącym 72 miesiące. 

Rybacka Lokalna Grupa działania „Pojezierze Bytowskie” na podstawie 

opracowanego kosztorysu inwestorskiego określiła szacunkową wartość zmówienia na 

kwotę netto: 85 899,54 zł, brutto 105 656,43 zł. Kryteriami oceny ofert były: najniższa 

cena (waga 60%) i długość proponowanego okresu gwarancji (waga 40%) 

Oferta Firmy Energy Technologies Michał Zaremba nie spełniła warunków udziału w 

postępowaniu z uwagi na przekroczenie szacunkowej wartości zamówienia i została 

odrzucona. 

Po zbadaniu oferty Usługowego Zakładu Instalatorstwa Elektrycznego Jerzy 

Kucharski spełniającej wszystkie wymagane warunki udziału w postępowaniu, 
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Wykonawca Jerzy Kucharski został wybrany do realizacji zamówienia i zaproszony 

do podpisania umowy. 

Poniżej link do rozstrzygnięcia postępowania w Bazie Konkurencyjności Funduszy 

Europejskich: 

https://bazakonkurencyjnosci.funduszeeuropejskie.gov.pl/ogloszenia/80401?sekcja=of

erty 

Tego samego dnia Zarząd Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze 

Bytowskie” podpisał także umowę na pełnienie funkcji inspektora nadzoru 

inwestorskiego z Panem Zenonem Płotką reprezentującym firmę ENSTEL S. C. z 

Bytowa. 

Termin zakończenia dostawy, montażu i uruchomienia instalacji fotowoltaicznej w 

Łupawsku zaplanowano na dzień 18 lutego 2022 r. 

Rybacka Lokalna Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie” uzyskała status 

prosumenta, a wyprodukowany prąd z instalacji pv z pewnością pozwoli na znaczące 

oszczędności w bieżącym funkcjonowaniu poprzez ograniczenie kosztów zużycia 

energii elektrycznej. To bardzo istotne dla Stowarzyszenia, ponieważ budynek 

siedziby w Łupawsku ma tzw. charakter „pasywny”, wszystkie urządzenia w obiekcie 

zasilane są prądem elektrycznym, a do ogrzewania i produkcji ciepłej wody użytkowej 

wykorzystywana jest głębinowa pompa ciepła, która w toku pracy wymaga również 

zasilania prądem elektrycznym. 

Przypominamy, projekt realizowany jest w partnerstwie z Gminą Miastko i 

Miasteckim Towarzystwem Gospodarczym w ramach pozyskanej dotacji z 

Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-

2020, Osi Priorytetowej 10 Energia, Działania 10.3 Odnawialna Źródła Energii, 

Poddziałania 10.3.1 Odnawialne Źródła Energii – wsparcie dotacyjne 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. 

Umowę na dofinansowanie przedmiotowego projektu w imieniu Partnerów w dniu 3 

października 2019 roku z Województwem Pomorskim podpisał Lider – Gmina 

Miastko. Projekt nosi nazwę „Poprawa efektywności energetycznej w Gminie Miastko 

oraz w gminach ościennych poprzez zakup i montaż odnawialnych źródeł energii – 

element „wyspy energetycznej”/Miasteckiego Klastra Energii”. Nr Umowy 

RPPM.10.03.01-22-0066/16-00. 

Rybacka Lokalna Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie” zakończyła część 

inwestycyjną projektu realizowanego w partnerstwie z Gminą Miastko i Miasteckim 

Towarzystwem Gospodarczym.  

W Łupawsku w Centrum Edukacji i promocji (siedziba RLGD PB) zamontowana 

została instalacja fotowoltaiczna o mocy 14,63 kWp. Instalacja składa się z 38 ogniw 

fotowoltaicznych bifacjalnych monokrystalicznych (charakteryzują się bardzo dużą 

wydajnością w produkcji energii elektrycznej). 

Zgodnie z podpisaną umową firma Pana Jerzego Kucharskiego zakończyła prace w 

terminie i w dniu 18 lutego br. Zarząd RLGD PB dokonał ich odbioru. 

Dokonano także zgłoszenia do zakładu energetycznego w celu zamontowania 

dwubiegunowego licznika, po jego montażu Stowarzyszenie jako prosument 

rozpoczęło produkcję  prądu na potrzeby zaopatrzenia siedziby w energię elektryczną. 
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2. Decyzja w sprawie kontynuacji projektu pn. „Rozbudowa Centrum Edukacji i 

Promocji w Łupawsku w ramach  Północnego Szlaku Rybackiego" 

W dniu 18 lutego 2022 roku Zarząd podjął kluczową decyzję dotyczącą dalszej 

realizacji projektu rozbudowy Centrum Edukacji i Promocji w Łupawsku. Decyzja ta 

oparta została o szereg analiz i konsultacji, była także wynikiem drastycznego wzrostu 

cen materiałów budowlanych i kosztów robocizny z uwagi na stan pandemii w Polsce 

wywołanej koronawirusem.   

W trakcie opracowywania dokumentacji projektowanej, zapoczątkowanej w roku 

2021 z uwagi na ograniczenia projektowe (techniczne) i wzrost kosztów musiano 

dokonać szeregu zmian, w tym wycofać złożony do Starostwa Powiatowego w 

Bytowie wniosek o wydanie pozwolenia na budowę. Po szeregu dalszych konsultacji 

kontynuowano prace w roku 2022. 

Projektant Roman Sobolewski (Biuro Projektowe Arch-Ers) w miesiącu styczniu 2022 

roku. złożył ponowny wniosek o uzyskanie pozwolenia na budowę wraz z opracowaną 

na nowo po zmianach dokumentacją projektową. Zgodnie z decyzją Zarządu z dn. 

28.05.2021 r. z uwagi na znaczący wzrost nakładów inwestycyjnych niezbędnych do 

zrealizowania pierwotnie zaplanowanego wariantu budowy i wyposażenia obiektu 

tzw. „banku genów ginących gatunków ryb i skorupiaków” (efekt pandemii i 

drastycznego wzrostu cen materiałów budowalnych oraz robocizny) zrezygnowano z 

budowy jednej kondygnacji (podpiwniczenia). Dokonanie tej zmiany wymagało 

opracowania na nowo dokumentacji projektowo-kosztorysowej i uzgodnień 

branżowych. Ze starostwa musiał zostać wycofany wniosek o wydanie pozwolenia na 

budowę w pierwotnie zakładanym kształcie (z roku 2021). 

Pan Roman Sobolewski zdefiniował, także podstawowy problem, który miał i nadal 

ma wpływ na uzyskanie pozwolenia na budowę i wydłużenie się prac nad ostatecznym 

kształtem dokumentacji projektowej i kosztorysowej. Jest to spełnienie wymogu 

ochrony przeciwpożarowej w obiekcie. Z możliwych do zastosowania wariantów 

wykluczono: 

− budowę zbiornika przeciwpożarowego – zbyt wysoki koszt ok. 300 000,00 zł, 

− czerpanie wody z pobliskiego jeziora Jasień, z zapewnieniem dojazdu dla wozu 

przeciwpożarowego i spełnieniem norm dotyczących poboru wody – brak możliwości 

zagwarantowania dojazdu dla wozu strażackiego, wymagane pozwolenie 

wodnoprawne, czas jego uzyskania ok. 1 rok, nie pozwoli to na planowe zakończenie i 

rozlicznie inwestycji w związku z ubieganiem się przez RLGD PB o dotację. 

Wymagany termin zakończenia realizacji i rozliczenia zadania do 31.12.2022 r.  

− budowa własnego ujęcia – studnia głębinowa, wymagane pozwolenie 

wodnoprawne, czas jego uzyskania ok. 1 rok, nie pozwoli to na planowe zakończenie i 

rozlicznie inwestycji w związku z ubieganiem się przez RLGD PB o dotację. 

Wymagany termin zakończenia realizacji i rozliczenia zadania to 31.12.2022 r.  

Jedynym możliwym do zastosowania wariantem jest budowa hydrantu w oparciu o 

gminną sieć wodociągową pod warunkiem że zagwarantuje ona  wymaganą 

przepustowość poboru wody do celów przeciwpożarowych - min. 10dm3/s. 

Rozwiązanie to wymagało uzyskania od Gminy Czarna Dąbrówka warunków 

przepustowości sieci, gwarantujących wymaganą przepustowość poboru wody do 
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celów przeciwpożarowych w zainstalowanym hydrancie - min. 10dm3/s. Pan Roman 

Sobolewski wystąpił z takim wnioskiem do Wójta Gminy Czarna Dąbrówka i uzyskał 

informację, że Gmina nie może zagwarantować takiej przepustowości. 

Złożony wniosek o wydanie pozwolenia na budowę zakłada budowę hydrantu na 

istniejącej w Łupawsku sieci wodociągowej. Projektant stwierdził, że pozwoli to na 

uzyskanie pozwolenia na budowę lecz nie daje gwarancji, że obiekt zostanie 

dopuszczony do użytkowania w trakcie odbioru - dopuszczenie odstępstwa niższej 

przepustowości wody w przypadku nie spełnienia przez hydrant wymaganej 

przepustowości min. 10dm3/s. 

W zakresie przepustowości sieci wodociągowej w Łupawsku Wójt Gminy Czarna 

Dąbrówka Jan Klasa przekazał projektantowi informację o rozstrzygnięciu przetargu 

na modernizację sieci wodociągowej w m. Jasień z której zasilana jest m. Łupawsko, 

jednak podstawowy zakres modernizacji obejmował tylko sieć wodociągową w m. 

Jasień, nitka do Łupawska nie została zmodernizowana. 

Zgodnie z opracowaną dokumentacją kosztorysową po zmianach wprowadzonych w 

roku 2022 nakłady inwestycyjne oscylowały w granicach kwoty 1,2 mln zł i nie 

obejmowały technologii tj. wyposażenia umożliwiającego hodowlę ginących 

gatunków ryb i skorupiaków tzw. „serca projektu”. 

Konsultacji z zakresie technologii i wyposażenia dokonał Pan Grzegorz Dziewański 

ichtiolog, doświadczony hodowcę ryb łososiowatych i karpiowatych. Pan Grzegorz 

Dziewański stwierdził, że w zależności od przyjętego wariantu (wielkość i ilość 

akwariów, zastosowane urządzenia uzdatniania i natleniania wody, filtry itp.) koszty 

wyposażenia mogą się wahać w granicach od 100 do 200 tysięcy złotych, dodał także, 

że w trakcie użytkowania wymagane będzie spełnienie wielu norm sanitarnych 

związanych z hodowlą ryb, zrodzi to także konieczność zatrudnienia 

wykwalifikowanego pracownika, generowane będą stałe koszty związane z 

utrzymaniem przepływu (wymiany) wody jej oczyszczenia, natlenienia, zachowania 

wymaganej temperatury. 

Mając na uwadze powyższe podsumowano, że całkowita wartość budowy obiektu tzw. 

banku genów ginących gatunków ryb i skorupiaków będzie oscylowała w granicach 

1,4 mln złotych. 

Zarząd mając na uwadze przedstawiony stan faktyczny zaawansowania prac nad 

dokumentacją projektową, kosztorysową i warunkami uzyskania pozwolenia na 

budowę w trakcie dyskusji zdefiniował uwarunkowania istotnie ograniczające 

możliwość realizacji przedmiotowego projektu przez RLGD PB: 

− pomimo rezygnacji z budowy jednej kondygnacji w związku drastycznym 

wzrostem cen materiałów budowlanych i kosztów robocizny szacunkowa wartość 

inwestycji nadal oscyluje w granicach 1,4 mln zł. Zgodnie z założeniami maksymalna 

wielkość możliwej do pozyskania dotacji w ramach tzw. „projektu współpracy” po 

wdrożeniu różnic kursowych wynosi ok 550 tys. zł co stanowi 95% całkowitej 

wartości projektu. Planowany wkład własny RLGD PB to ok 27,5 tys. zł 5% wartości 

projektu. Mając na względzie aktualne koszty realizacji projektu wielkość wkładu 

własnego musiała by wzrosnąć z poziomu 27,5 tys. zł do poziomu ok 850 tys. zł. 

Roczny budżet RLGD PB wliczając dotację (ok. 260 tys. zł) na koszty bieżące wynosi 
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w granicach 300 tys. zł na rok i w ramach podpisanej umowy ramowej ostatnia transza 

dotacji zostanie wypłacona w roku 2023. Jak wynika z obliczeń Stowarzyszenie nie 

jest w stanie zrealizować projektu ze środków własnych i dotacji, koniecznym jest 

posiłkowanie się finansowaniem zewnętrznym z kredytu, pożyczki, które będą 

wymagały spłaty w przyszłości. Dofinansowanie kosztów bieżących RLGD PB ma 

zagwarantowane do roku 2023. Stan prac nad wdrożeniem środków EFMR w nowej 

perspektywie do 2028 nie daje w obecnej chwili żadnych gwarancji, że RLGD PB 

uzyska dofinansowanie na kolejne lata funkcjonowania po roku 2023, co 

automatycznie będzie skutkowało brakiem możliwości spłacenia zaciągniętego 

zawiązania  (kredyt, pożyczka) w przypadku podjęcia decyzji o realizacji projektu. 

− w przypadku zrealizowania projektu i skorzystania z dotacji, należy utrzymać tzw. 

„trwałość projektu” przez okres 5 lat od daty rozliczenia i akceptacji Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego, tj. zgodnie z warunkami dot. 

„projektów współpracy” do roku 2027. W okresie tym obiekt musi być 

ogólnodostępny i nie może generować przychodu/dochodu. Oznacza to, że w okresie 

tych pięciu lat RLGD PB musiałaby utrzymywać go ze środków własnych wliczając w 

to koszty zatrudnienia dodatkowego wykwalifikowanego pracownika. Ponadto 

Stowarzyszenie musi utrzymywać także obiekt obecnej siedziby. Mając na uwadze 

powyżej opisany stan zaawansowania prac nad wdrożeniem EFMR w nowej 

perspektywie, brak kolejnego wsparcia oznacza brak wystarczającej ilości środków 

finansowych na utrzymanie obiektów po roku 2023. 

− W przypadku realizacji projektu mając na względzie prognozowany termin 

uzyskania pozwolenia na budowę (podstawowy wymagany załącznik do wniosku o 

dofinansowanie umożliwiający jego złożenie i pozytywną oceną) marzec-kwiecień 

2022 r., a w następstwie podpisanie umowy z UMWP maj 2022 r., przeprowadzenie 

postępowania o wyłonienie wykonawcy czerwiec-lipiec 2022 r. przy warunku 

podpisania umowy z terminem zakończenia prac do końca listopada 2022 r. (realizacja 

inwestycji w okresie 4 miesięcy). Terminy te nie dają ostatecznej gwarancji, że uda się 

wyłonić wykonawcę. W takim przypadku kwota dotacji (ok 550 tys. zł) przewidziana 

na realizację projektu współpracy pozostanie niewykorzystana i nie będzie już 

możliwość przesunięcia jej w trybie aneksu do LSR i umowy ramowej na inne 

przedsięwzięcia umożliwiające ogłoszenie naborów uzupełniających w roku 2022 

przez RLGD PB. 

− Istnieje także zagrożenie, że obiekt nie zostanie dopuszczony do użytku z uwagi na 

niespełnienie warunków ppoż. w zakresie przepustowości hydrantu lub braku 

odstępstwa w tym zakresie. Wywoła to konieczność zastosowania kolejnych 

wariantów tj. budowy zbiornika ppoż. lub budowy własnego ujęcia – studnia 

głębinowa. Wygeneruje to kolejne znaczące koszty,  a w przypadku podpisania 

umowy o dofinansowanie brak zachowania terminu realizacji i rozliczenia projektu do 

końca 2022 r. co będzie skutkowało odmową udzielenia dotacji. 

− zaistnienie okoliczności nadzwyczajnych stan epidemii związany z 

rozprzestrzenianiem się koronawirusa SARS-CoV-2 i COVID-19, a w związku z tym 

stały drastyczny począwszy od roku 2020 wzrost cen materiałów budowalnych i 

kosztów robocizny, pomimo zastosowanych zmian i zmniejszenia zakresu prac 
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doprowadził do wzrostu szacunkowej wartości projektu uniemożliwiającej jego 

realizację w obecnych realiach przy dostępnej wielkości środków własnych 

Stowarzyszenia. 
 

Mając na względzie powyższe uwarunkowania, Zarząd ostatecznie podjął 

jednogłośnie decyzję o odstąpieniu od realizacji projektu. Zdecydował o przesunięciu 

środków na dodatkowe nabory w pierwszym półroczu 2022 roku po przeprowadzeniu 

stosownych procedur. Zarząd podjął także decyzję o dokończeniu procedury 

uzyskania pozwolenia na budowę, pozostając w nadziei, że w przyszłości pojawi się 

możliwość zrealizowania projektu w oparciu o nowe źródła dofinansowania. 

Ostateczne pozwolenie na budowę wydane zostało przez Starostwo Powiatowe w 

Bytowie w dniu 01.06.2022 r. 
 

3. Spotkanie analityczno -refleksyjne 

25 lutego br. po rocznej przerwie spowodowanej ograniczeniami związanymi z 

COVID 19 w formule stacjonarnej obyło się kolejne spotkanie analityczno-refleksyjne 

członków Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze Bytowskie”. 

Spotkanie otworzył witając przybyłych Prezes Roman Ramion. Prezes tytułem wstępu 

dodał, że spotkanie w dużej mierze poświęcone będzie dyskusji nad alokacją na 

poszczególne przedsięwzięcia wolnych środków z tzw. „różnic kursowych”, które 

mają zostać wdrożone w ramach konkursów przewidzianych do ogłoszenia przez 

RLGD „Pojezierze Bytowskie” w pierwszym półroczu 2022 r., Ponadto z uwagi na 

istotne uwarunkowania uniemożliwiające realizację przez Stowarzyszenie projektu 

współpracy, który miał być realizowany w ramach umowy partnerskiej „Północnego 

Szlaku Rybackiego”, Zarząd zdecydował o przesunięciu tych środków na działania 

konkursowe po aktualizacji LSR. 

W dalszej kolejności w sposób szczegółowy przewidziane na spotkanie zagadnienia 

omówił Dyrektor biura Tomasz Krauze, a dotyczyły one: 

− założeń Lokalnej Strategii Rozwoju (cele, wskaźniki), 

− stanu realizacji LSR na koniec 2021 roku, 

− sprawozdania z ogłoszonych naborów w 2021 r., 

− informacji z działań aktywizacyjnych RLGD PB w 2021. 

Informacje przekazane w tym zakresie dostępne są na stronie www.rlgd-pb.pl. 

Następnie Dyrektor biura rozpoczął dyskusję podczas której, zidentyfikowane zostały 

uwagi i wypracowane wstępnie zalecenia dalszego wdrażania LSR w roku 2022 - 

wdrożenie tzw. „różnic kursowych” i oszczędności pokonkursowych w ramach 

naborów uzupełniających na bazie propozycji Zarządu obrazującej potencjalną 

alokację w ramach poszczególnych przedsięwzięć. 

Zebrani uzgodnili, że w celu jak najpełniejszego zdiagnozowania potrzeb wszyscy 

zainteresowani potencjalni beneficjenci powinni nadesłać do 01.03. 2022 r. na adres 

biura RLGD PB  (biuro@rlgd-pb.pl) propozycje swoich projektów i ich budżet w 

ramach dostępnej dla nich alokacji. 

W celu usprawnienia tego działania przedstawiono tabelę z alokacją dostępną w 

ramach poszczególnych przedsięwzięć. 
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Limity środków dostępne na jednego beneficjenta w okresie programowania dla 

przedsięwzięć potencjalnie przewidzianych do ogłoszenia w naborach uzupełniających 

2022 r. (różnice kursowe, środki niewykorzystane) 

Lp. Przedsięwzięcie LSR Dostępny limit środków 

1. 

1.1.1.Tworzenie nowych miejsc pracy w tym 

tworzenie nowych podmiotów gospodarczych 

lub utrzymanie miejsc pracy na obszarze LGD 

(przedsiębiorstwa, osoby fizyczne) 

300 000,00 zł na 

jednego beneficjenta w 

całym okresie 

programowania (łącznie 

1.1.1. i 1.1.2.) 

1.1.2. Wspieranie rozwoju lub przebranżowienia 

istniejących podmiotów gospodarczych 

(przedsiębiorstwa,, osoby fizyczne – tylko 

uprawnieni do rybactwa) 

2. 

1.2.1. Wspieranie produktów i usług sektora 

rybactwa i akwakultury powstających na terenie 

LGD (w tym m.in. publikacje, marketing, 

sprzedaż bezpośrednia) poprzez tworzenie lub 

rozwój łańcucha dostaw (tylko uprawnieni do 

rybactwa) 

400 000,00 zł na 

jednego beneficjenta 

(uprawnieni do 

rybactwa) w całym 

okresie programowania 

(łącznie 1.2.1 i 

1.2.2.) 

1.2.2. Wspieranie innowacyjnych działań 

młodych ludzi mających na celu usprawnienie 

lub modernizację łańcucha dostaw produktów 

sektora rybactwa i akwakultury (tylko 

uprawnieni do rybactwa, którzy w dniu 

podpisania umowy nie ukończyli 40 roku życia) 

3. 

1.2.3. Wspieranie rybackiego dziedzictwa 

kulturowego na obszarze RLGD PB (jst, 

organizacje pozarządowe) 

300 000,00 zł na 

jednego beneficjenta w 

całym okresie 

programowania (łącznie 

1.2.3., 2.2.1., 2.2.2.) 

2.2.1. Rozbudowa, modernizacja, integracja 

sieci szlaków turystycznych w powiązaniu i 

harmonii z istniejącymi oraz tworzenie i  rozwój 

infrastruktury towarzyszącej wodnym szlakom 

komunikacyjnym historycznie lub terytorialnie 

powiązanej z działalnością rybacką; (jst, 

organizacje pozarządowe) 

2.2.2. Budowa, rozbudowa, modernizacja i 

wyposażenie obiektów 

rekreacyjnych,  kulturowych powiązanych z 

rybactwem, w tym ułatwienie dostępu do 

nich  (likwidacja barier architektonicznych) oraz 

zagospodarowanie przestrzeni wokół tych 
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obiektów (jst) 

4. 

2.1.1. Działania na rzecz ochrony, poprawy i 

odnowy  środowiska i jego elementów w tym: 

restytucja   cennych przyrodniczo gatunków, 

czynna ochrona przyrody ze szczególnym 

uwzględnieniem ochrony rzek i 

jezior,  przeciwdziałanie kłusownictwu 

wodnemu lub podejmowanie działań na rzecz 

ograniczenia negatywnych skutków zmian 

klimatycznych, tworzenie i rozwijanie instalacji 

odnawialnych źródeł energii, w rozumieniu 

przepisów o odnawialnych źródłach energii (jst, 

organizacje pozarządowe, osoby fizyczne 

prowadzące działalność gospodarczą, 

przedsiębiorstwa, jednostki sektora finansów 

publicznych) 

300 000,00 zł na 

jednego beneficjenta w 

całym okresie 

programowania 

 

4. Marcowe posiedzenie Zarządu 

W dniu 18 marca dobyło się trzecie  posiedzenie Zarządu, niezwykle ważne z uwagi 

na wypracowanie propozycji alokacji środków na nabory uzupełniające planowane do 

przeprowadzenia w pierwszym półroczu 2022 r. 

Kwota wolnych środków do ogłoszenia naborów była przede wszystkim wynikiem 

wdrożenia tzw. „różnic kursowych” , były to także środki niewykorzystane w 

naborach przeprowadzonych w roku 2021 oraz środki, które zostaną przesunięte z 

projektu współpracy, projekt miał być realizowany przez RLGD PB w ramach 

przedsięwzięcia 2.2.1 (Rozbudowa, modernizacja, integracja sieci szlaków 

turystycznych w powiązaniu i harmonii z istniejącymi oraz tworzenie i  rozwój 

infrastruktury towarzyszącej wodnym szlakom komunikacyjnym historycznie lub 

terytorialnie powiązanej z działalnością rybacką). 

Przypomnijmy, że miesiącu lutym przed planowanym spotkaniem analityczno-

konsultacyjnym członków RLGD PB i wszystkich zainteresowanych realizacją 

projektów, które odbyło się 25 lutego, Zarząd przedstawił bardzo wstępną propozycję 

alokacji środków stanowiącą podstawę do konsultacji i wprowadzenia zmian. 

Na bazie zebranych propozycji Zarząd podczas posiedzenia sformułował 

proponowany podział środków do ogłoszenia naborów oraz dodatkowych zmian w 

Lokalnej Strategii Rozwoju (katalog beneficjentów, wskaźniki produktu) oraz zgodnie 

z procedurą wdrażania zmian wyznaczył termin konsultacji społecznych za 

pośrednictwem strony internetowej Stowarzyszenia. 

 

5. Konsultacje społeczne aktualizacji Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2014-

2020. 

W związku z przeprowadzoną ewaluacją, niewykorzystaną alokacją oraz wdrożeniem 

tzw. „różnic kursowych” w celu umożliwienia ogłaszania dodatkowych naborów 
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wniosków na działania związane z ich realizacją w roku 2022. zmiany odbywają się 

zgodnie z Procedurą aktualizacji LSR i kryteriów wyboru która jest załącznikiem nr 1 

do umowy o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego 

przez społeczność nr 00019-6933-UM1130019/15 z dnia 23 maja 2016 r. 

Konsultacje dotyczą jedynie zaproponowanych zmian. 

Proponowane zmiany w LSR. 

Wprowadzenie dla przedsięwzięcia 2.1.1. Działania na rzecz ochrony, poprawy i 

odnowy środowiska i jego elementów w tym: restytucja   cennych przyrodniczo 

gatunków, czynna ochrona przyrody ze szczególnym uwzględnieniem ochrony rzek i 

jezior,  przeciwdziałanie kłusownictwu wodnemu lub podejmowanie działań na rzecz 

ograniczenia negatywnych skutków zmian klimatycznych, tworzenie i rozwijanie 

instalacji odnawialnych źródeł energii, w rozumieniu przepisów o odnawialnych 

źródłach energii (jst, organizacje pozarządowe, osoby fizyczne prowadzące 

działalność gospodarczą, przedsiębiorstwa, jednostki sektora finansów publicznych) 

wskaźnika produktu: - liczba zamontowanych odnawialnych źródeł energii na 

obiektach użyteczności publicznej 

Rozszerzenie dla przedsięwzięcia 1.2.3. Wspieranie rybackiego dziedzictwa 

kulturowego na obszarze RLGD PB katalogu beneficjentów o:  - Instytucje kultury 

Propozycja alokacji środków z tzw. „różnic kursowych”, środków niewykorzystanych 

w naborach przeprowadzonych w roku 2021 r. w wysokości 1 602 399,84 zł oraz 

przesunięcia środków z projektu współpracy (przedsięwzięcie 2.2.1.) do przedsięwzięć 

konkursowych w kwocie 550 288,74 zł. 

Łącznie kwota środków do ogłoszenia naborów: 2 152 688,58 zł (kwota może ulec 

zmianie w wyniku zmiany poziomu kursu euro) - stan na 28.02.2022 r. zgodnie z 

informacją przesłaną przez Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego. 

Przedsięwzięcie LSR 
Proponowana alokacja w 

zł 

1.2.1. Wspieranie produktów i usług sektora rybactwa 

i akwakultury powstających na terenie LGD (w tym 

m.in. publikacje, marketing, sprzedaż bezpośrednia) 

poprzez tworzenie lub rozwój łańcucha dostaw 

360 000,00 

1.2.2. Wspieranie innowacyjnych działań młodych 

ludzi mających na celu usprawnienie lub modernizację 

łańcucha dostaw produktów sektora rybactwa i 

akwakultury 

260 000,00 

1.2.3. Wspieranie rybackiego dziedzictwa kulturowego 

na obszarze RLGD PB 
267 848,58 

2.2.1. Rozbudowa, modernizacja, integracja sieci 

szlaków turystycznych w powiązaniu i harmonii z 

istniejącymi oraz tworzenie i  rozwój infrastruktury 

towarzyszącej wodnym szlakom komunikacyjnym 

historycznie lub terytorialnie powiązanej z 

682 000,00 
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działalnością rybacką 

2.1.1. Działania na rzecz ochrony, poprawy i 

odnowy  środowiska i jego elementów w tym: 

restytucja   cennych przyrodniczo gatunków, czynna 

ochrona przyrody ze szczególnym uwzględnieniem 

ochrony rzek i jezior,  przeciwdziałanie kłusownictwu 

wodnemu lub podejmowanie działań na rzecz 

ograniczenia negatywnych skutków zmian 

klimatycznych, tworzenie i rozwijanie instalacji 

odnawialnych źródeł energii, w rozumieniu przepisów 

o odnawialnych źródłach energii 

582 840,00 

 

6. Wiosenne porządki z Gminą Czarna Dąbrówka 

Dzięki życzliwości Wójta Gminy Czarna Dąbrówka Pana Jana Klasy w siedzibie 

Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze Bytowskie” przeprowadzono wielkie 

wiosenne sprzątanie. 

Prezes Roman Ramion zwrócił się do Wójta z pytaniem i prośbą o możliwość 

wypożyczenia od gminy grabi, łopat, taczki innego sprzętu na piknik integracyjny w 

Łupawsku połączony z akcją wiosennego sprzątania naszej siedziby zaplanowanych 

na dzień 23 kwietnia br. (pierwsza sobota po Świętach Wielkiejnocy). Wójt Jan Klasa 

postanowił nas wspomóc i przysłał swoją ekipę pracowników odpowiedzialnych za 

wiosenne sprzątanie. Ekipa z wielką starannością przeprowadziła prace porządkowe, 

przycięła krzewy, wyczyściła bruk na palcu i parkingu. 

Jesteśmy wdzięczni i bardzo dziękujemy za udzielone wsparcie. 

 

7. Posiedzenie Zarządu – decyzja o podziale środków 

Na posiedzeniu w dniu 8 kwietnia 2022 r. Zarząd Rybackiej Lokalnej Grupy Działania 

„Pojezierze Bytowskie” zdecydował o podziale środków w planowanych do 

ogłoszenia naborach uzupełniających w pierwszym półroczu 2022 roku. 

To wdrożenie środków z tzw. „różnic kursowych”, środków przeniesionych z projektu 

współpracy, środków niewykorzystanych w poprzednich naborach. Decyzję Zarządu 

poprzedziły konsultacje społeczne planowanej alokacji, zmian w Lokalnej Strategii 

Rozwoju oraz Procedurach oceny i wyboru operacji przez Radę prowadzone za 

pośrednictwem strony internetowej RLGD PB. 

Kolejnym etapem było wystąpienie do Urzędu Marszałkowskiego Województwa 

Pomorskiego o akceptację i wprowadzenie przedmiotowych zmian w trybie aneksu do 

umowy ramowej. 

Zmiany dotyczyły także wprowadzenia dodatkowego wskaźnika produktu - liczba 

zamontowanych odnawialnych źródeł energii na obiektach użyteczności publicznej dla 

przedsięwzięcia 2.1.1 (Działania na rzecz ochrony, poprawy i odnowy  środowiska i 

jego elementów w tym: restytucja   cennych przyrodniczo gatunków, czynna ochrona 

przyrody ze szczególnym uwzględnieniem ochrony rzek i jezior,  przeciwdziałanie 

kłusownictwu wodnemu lub podejmowanie działań na rzecz ograniczenia 
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negatywnych skutków zmian klimatycznych, tworzenie i rozwijanie instalacji 

odnawialnych źródeł energii, w rozumieniu przepisów o odnawialnych źródłach 

energii) i rozszerzenia katalogu beneficjentów o Instytucje kultury dla przedsięwzięcia 

1.2.3. (Wspieranie rybackiego dziedzictwa kulturowego na obszarze RLGD PB). 

Zarząd zapanował także na dzień 23 kwietnia br. (pierwsza sobota po Świętach 

Wielkiejnocy) piknik integracyjny w Łupawsku połączony z akcją wiosennego 

sprzątania naszej siedziby. 

 

8. Integracja i Wiosenne Sprzątanie w Łupawsku – 23 kwietnia 2022 r. 

Członkowie Lokalnej Rybackiej Grupy Działania "Pojezierze Bytowskie" spotkali się 

w Łupawsku, aby aktywnie uczcić Dzień Sprzątania Ziemi. 

Dzięki wspólnej pracy otoczenie siedziby naszego Stowarzyszenia uzyskało nowy 

wiosenny blask. Posprzątano siedzibę Stowarzyszenie, było rodzinnie, ognisko, grill, 

zabawy dla dzieci i mnóstwo innych atrakcji. 

 

9. Majowe posiedzenie Zarządu 

Najważniejszym tematem posiedzenia było podsumowanie prac związanych z 

wprowadzeniem zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju, Procedurach oceny i wyboru 

operacji przez Radę oraz Harmonogramie naborów wniosków o dofinansowanie. 

Po wypracowanym stanowisku na poprzednich posiedzeniach oraz przeprowadzeniu 

konsultacji społecznych Zarząd wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego Województwa 

Pomorskiego – Instytucji Pośredniczącej o zaakceptowanie proponowanych zmian i 

wprowadzenie ich w trybie aneksu do umowy ramowej. 

Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego zaakceptował te zmiany i zaprosił 

przedstawicieli Zarządu na podpisanie aneksu w dniu 27 maja 2022 r. w Gdańsku 

(Departament Programów Rozwoju Obszarów Wiejskich). W tym miejscu należy 

szczególnie podkreślić fakt, że UMWP wyraził zgodę na przesunięcie środków z 

projektu współpracy (projekt własny) na działania konkursowe (to po wdrożeniu 

różnic kursowych kwota ok. 550 tys. zł w zależności od kursu euro na dzień 

ogłoszenia naborów). 

Podpisanie aneksu umożliwiło Rybackiej Lokalnej Grupie Działania „Pojezierze 

Bytowskie” rozpoczęcie procedury naborów uzupełniających związanych z 

wdrożeniem tzw. „różnic kursowych”, oszczędności pokonkursowych i środków 

dotychczas niewykorzystanych w przeprowadzonych naborach. 

Mając na względzie zachowanie terminów wynikających z procedury wdrażania tj. 

wystąpienie o dostępność środków, a następnie akceptację przez UMWP terminów 

naborów dla poszczególnych przedsięwzięć wraz z wielkością alokacji, Zarząd 

prognozował, że nabory rozpoczną się w drugiej połowie czerwca 2022 r. i 

prowadzone będą przez min. 14 dni. 

Nabory uzupełniające zaplanowane zostały dla następujących przedsięwzięć: 

1.2.1 Wspieranie produktów i usług sektora rybactwa i akwakultury powstających na 

terenie LGD (w tym m.in. publikacje, marketing, sprzedaż bezpośrednia) poprzez 

tworzenie lub rozwój łańcucha dostaw, 
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1.2.2. Wspieranie innowacyjnych działań młodych ludzi mających na celu 

usprawnienie lub modernizację łańcucha dostaw produktów sektora rybactwa i 

akwakultury, 

1.2.3. Wspieranie rybackiego dziedzictwa kulturowego na obszarze RLGD PB, 

2.1.1. Działania na rzecz ochrony, poprawy i odnowy środowiska i jego elementów w 

tym: restytucja cennych przyrodniczo gatunków, czynna ochrona przyrody ze 

szczególnym uwzględnieniem ochrony rzek i jezior,  przeciwdziałanie kłusownictwu 

wodnemu lub podejmowanie działań na rzecz ograniczenia negatywnych skutków 

zmian klimatycznych, tworzenie i rozwijanie instalacji odnawialnych źródeł energii, w 

rozumieniu przepisów o odnawialnych źródłach energii, 

2.2.1 Rozbudowa, modernizacja, integracja sieci szlaków turystycznych w powiązaniu 

i harmonii z istniejącymi oraz tworzenie i rozwój infrastruktury towarzyszącej 

wodnym szlakom komunikacyjnym historycznie lub terytorialnie powiązanej z 

działalnością rybacką 

2.2.2 Budowa, rozbudowa, modernizacja i wyposażenie obiektów rekreacyjnych, 

kulturowych powiązanych z rybactwem, w tym ułatwienie dostępu do nich (likwidacja 

barier architektonicznych) oraz zagospodarowanie przestrzeni wokół tych obiektów. 

 

9. Podpisanie Aneksu do umowy ramowej 

27.05. 2022 r. Zarząd Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze Bytowskie’ 

podpisał w „Sali mlecznej” Departamentu Programów Rozwoju Obszarów Wiejskich 

Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego aneks do umowy ramowej 

umożlwiający przeprowadzenie naborów uzupełniających w roku 2022. 

Ze strony RLGD PB aneks podpisali: 

Tomasz Czechowski – Wiceprezes 

Jerzy Lewi Kiedrowski – Skarbnik 

Jan Prądzyński - Sekretarz 

Kolejnym etapem działania było wystąpienie do UMWP o tzw. „dostępność 

środków”, następnie zatwierdzenie terminów naborów i ich alokacji i w konsekwencji 

ogłoszenie i przeprowadzenie naborów. 

 

10. Piknik Integracyjny dla osób niepełnosprawnych "Dzień z Wędką" 

Rybacka Lokalna Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie’ wraz z Kołem Polskiego 

Związku Wędkarskiego „Karaś” w Miastku wsparła organizacyjnie i finansowo Piknik 

Integracyjny dla osób niepełnosprawnych "DZIEŃ Z WĘDKĄ". 

Głównym organizatorem Pikniku był Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w 

Miastku. Impreza odbyła się 3 czerwca 2022 r. nad malowniczym jeziorem Wołczyca 

w Wołczy Wielkiej na stanicy wędkarskiej Koła PZW „Karaś”. W Pikniku gościnie 

wieźli udział także uczestnicy Warsztatów Terapii Zajęciowej w Bytowie, 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Miastku oraz mieszkańcy gminy Miastko. 

Główną atrakcją pikniku były zawody wędkarskie, które przeprowadzono dzięki 

gościnności i przy udziale przedstawicieli Koła PZW „Karaś", Prezesa Koła Tomasza 

Krauze, Wiceprezesa Wiesława Dobrowolskiego oraz Gospodarza Koła Roberta 

Lisowskiego.. 

Niesamowitą atrakcją imprezy były wyścigi ślimaków winniczków. 
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Na spotkanie zaproszono także dzielnicowego Komisariatu Policji w Miastku, który 

omówił istniejące zagrożenia i zasady bezpieczeństwa podczas wypoczynku letniego 

nad jeziorem. Uczestnicy mieli również okazję doświadczyć jak zachowuje się 

organizm człowieka będącego pod działaniem alkoholu podczas jazdy samochodem 

dzięki ALKOGOGLOM (specjalne okulary). 

Czas spotkania umilały występy artystyczne uczestników pikniku i zaproszonych 

gości. Wręczono nagrody za udział w zawodach wędkarskich i wyścigach ślimaków. 

Dla wszystkich uczestników przygotowano drobne upominki. W trakcie pikniku 

zapewniono poczęstunek. Uczestnicy mogli skosztować ciepłej zupki, upiec kiełbaskę 

na ognisku bądź skosztować słodkości przygotowanych przez lokalną piekarnię. 

 

11. Dzień Dziecka z wędką 

W dniu 4 czerwca 2022 roku Zarząd Koła PZW w Bytowie wspólnie z Rybacką 

Lokalną Grupą Działania „Pojezierze Bytowskie” z  zorganizował festyn rodzinny z 

okazji Dnia Dziecka. 

Festyn po raz kolejny odbył się na stawie w gospodarstwie agroturystycznym 

„Słoneczne Wzgórze” w Mądrzechowie, którego właścicielami są Państwo Barbara i 

Janusz Cichosz. 

W festynie udział wzięło 120 osób w tym 50 dzieci. 

Rybacką Lokalną Grupę Działania „Pojezierze Bytowskie” na festynie reprezentował 

Tomasz Krauze dyrektor biura, Departament Programów Rozwoju Obszarów 

Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego Pani Marata 

Gajewska-Kazimierkiewicz, Kierownik Referatu Kontroli PO Ryby. 

W ramach festynu zorganizowane zostały spławikowe zawody wędkarskie o Puchar 

Kapelana Bytowskich Wędkarzy Ks. Krzysztofa Szarego w dwóch grupach 

wiekowych do lat 10 i od lat 11 do 14 lat oraz w kategorii największa ryba złowiona w 

zawodach w/w grupach o Puchar Ks. Jarosława Króla. 

W kategorii do lat 10 zwyciężyli zajmując kolejno miejsca: 

Gliszczyński Łukasz 

Kluszczyński Wojciech 

Marcholewski Miłosz 

W kategorii do lat 14 zwyciężyli zajmując kolejno miejsca: 

Obojski Norbert 

Zientarski Hubert 

Kluszczyńska Marta 

Statuetki za złowienie największych ryb w grupach otrzymali: 

Obojski Hubert za karasia 32 cm. i Leszczyński Łukasz za karasia 29,5 cm. 

Wszyscy uczestniczący w zawodach otrzymali wędki i akcesoria wędkarskie. 

Podczas wręczania nagród dla dzieci miała miejsce także bardzo uroczysta chwila, 

Prezes Okręgu PZW w Słupsku Teodor Rudnik odznaczył Prezesa Koła PZW w 

Bytowie, Piotra Kluka najwyższym odznaczeniem PZW Honorową Odznaką PZW. 

Odznaczony został także Pan Janusz Cichosz właściciel gospodarstwa 

agroturystycznego odznaką Honorową Okręgu Słupskiego PZW za zasługi w rozwoju 

wędkarstwa. 

Odznaki Wzorowy Młody Wędkarz otrzymali Artur Pepliński i Gabriel Litwiński. 
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Wsparcia na organizację festynu udzielili: Zarząd Okręgu PZW w Słupsku, Rybacka 

Lokalna Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie” w ramach Europejskiego Funduszu 

Morskiego i Rybackiego (realizując Plan komunikacji na 2022 r), Market 

BricoMarche Bytów, Firma Karo, Sklep Wędkarski Karaś w Bytowie, NSZZ 

Solidarność POLMOR, Państwo Barbara i Janusz Cichosz. 

Festyn zakończono wspólnym grillowaniem. 

 

12. Posiedzenie Zarządu w czerwcu i decyzja o terminach prowadzenia naborów 

14 czerwca 2022 r. Zarząd Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze 

Bytowskie” odbył posiedzenie, na którym podjęto decyzję o terminach prowadzenia 

naborów uzupełniających wdrażających tzw. „różnice kursowe”. 

Nabory rozpoczęły się 30 czerwca 2022 r. i zakończyły 20 lipca 2022 r. (łącznie 21 

dni). Był to najszybszy możliwy do ogłoszenia termin rozpoczęcia przyjmowania 

wniosków o dofinansowanie zgodnie z obowiązującymi RLGD PB procedurami 

ogłaszania i prowadzenia naborów. Terminy te zostały zaakceptowane przez Urząd 

Marszałkowski Województwa Pomorskiego, Departament Programów Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. 

 

13. Nabory wniosków Rybackiej Lokalnej Grupy Działania "Pojezierze 

Bytowskie" 

Od 30 czerwca 2022 roku do 20 lipca 2022  

Nabór I/2022 na przedsięwzięcie 1.2.1. Wspieranie produktów i usług sektora 

rybactwa  

i akwakultury powstających na terenie LGD (w tym m.in. publikacje, marketing, 

sprzedaż bezpośrednia) poprzez tworzenie lub rozwój łańcucha dostaw Alokacja – 

360 000,00 zł 

Nabór II/2022 na przedsięwzięcie 1.2.2. Wspieranie innowacyjnych działań młodych 

ludzi mających na celu usprawnienie  lub  modernizację łańcucha dostaw produktów 

sektora rybactwa i akwakultury. Alokacja – 260 000,00 zł 

Nabór III/2022 na przedsięwzięcie 1.2.3. Wspieranie rybackiego dziedzictwa 

kulturowego na obszarze RLGD PB. Alokacja – 213 703,34 zł 

Nabór IV/2022 na przedsięwzięcie 2.1.1 - Działania na rzecz ochrony, poprawy i 

odnowy środowiska i jego elementów w tym: restytucja cennych przyrodniczo 

gatunków, czynna ochrona przyrody ze szczególnym uwzględnieniem ochrony rzek i 

jezior, przeciwdziałanie kłusownictwu wodnemu lub podejmowanie działań na rzecz 

ograniczenia negatywnych skutków zmian klimatycznych, tworzenie i rozwijanie 

instalacji odnawialnych źródeł energii, w rozumieniu przepisów o odnawialnych 

źródłach energii. Alokacja – 943 300,00 zł 

Nabór V/2022 na przedsięwzięcie 2.2.1 Rozbudowa, modernizacja, integracja sieci 

szlaków turystycznych w powiązaniu i harmonii z istniejącymi oraz tworzenie i 

rozwój infrastruktury towarzyszącej wodnym szlakom komunikacyjnym historycznie 

lub terytorialnie powiązanej z działalnością rybacką Alokacja – 692 277,00 zł 

 

14. Wielkie Rybobranie 2022 
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18 czerwca 2022 roku Rybacka Lokalna Grupa Działania Pojezierze Bytowskie 

wsparła organizację imprezy integracyjnej dla osób niepełnosprawnych w Czarnej 

Dąbrówce - Wielkie Rybobranie 2022. 

W wędkowaniu uczestniczyły osoby niepełnosprawne oraz ich opiekunowie. 

Impreza zorganizowana i sfinansowana była w  ramach realizacji projektu pn.: 

„Rozwój usług społecznych na terenie Gminy Czarna Dąbrówka” 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014 – 2020, którego 

realizatorem jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czarnej Dąbrówce w 

partnerstwie ze stowarzyszeniem „Siła Dębu”. 

Impreza jak co roku cieszyła się dużym zainteresowaniem. Zawody 

przeprowadził  PZW „Lipień” z Czarnej Dąbrówki. Wędkarze służyli pomocą i 

wspierali osoby niepełnosprawne w czasie zawodów. Gościem zawodów był pani 

sekretarz gminy Joanna Parszewska. 

Wędkowanie zakończyło się wspólnym posiłkiem, na którym nie zabrakło 

napojów, słodkości i smażonych kiełbasek. 

Zwycięscy zostali uhonorowani pucharami  a wszyscy uczestnicy zawodów otrzymali 

medale za udział.  

Zwycięzcami XVII integracyjnej imprezy pn. "Wielkie Rybobranie 2022"zostali: 

I Miejsce Dominik Opar 

II Miejsce Martyna Bojarczuk 

III Miejsce Marzena Stenka 

IV Miejsce Artur Gosz 

Największa Ryba Opar Dominik 

Sponsorami "Rybobrania" byli RLGD-PB z Łupawska oraz Drutex SA z Bytowa. 

 

15. Udzieliliśmy wsparcia na organizację Młodzieżowej Szkółki Wędkarskiej 

Dnia 2 lipca 2022 r. na stanicy wędkarskiej przy jeziorze Jeleń Zarząd Koła Polskiego 

Związku Wędkarskiego w Bytowie zorganizował zakończenie młodzieżowej szkółki 

wędkarskiej przed wakacjami. 

W zakończeniu udział wzięło 43 młodych adeptów wędkarstwa. Wsparcia 

finansowego i organizacyjnego na zorganizowanie szkółki udzieliła Rybacka Lokalna 

Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie” 

W programie przewidziane były warsztaty oraz wspólne wędkowanie na jeziorze. 

W ramach warsztatów omówiono aspekty związane z ochroną środowiska i 

otaczającej nas przyrody, zasady prowadzenia prawidłowej gospodarki rybackiej na 

wodach śródlądowych, ochronę zasobów wodnych, zasady etyki wędkarskiej. 

Zagadnienia te przedstawił ks. Jarosław Król. 

Regulamin Amatorskiego Połowu Ryb i prowadzenia dokumentacji przez wędkarza 

przedstawił Dyrektor RLGD " Pojezierze Bytowskie " Tomasz Krauze. 

Na początku zajęć szkółki młodym adeptom wędkarstwa wyświetlony został film 

prezentujący działania Bytowskiego Koła PZW, instrukcje różnego rodzaju wiązania 

haczyków, jak przygotować wędkę do wędkowania. Wyświetlono także filmową 

prezentację przedstawiającą ryby słodkowodne występujące w naszych jeziorach i 

rzekach. 
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Krótki komentarz do prezentacji wygłosili Prezes Koła PZW w Bytowie Piotr Kluk, 

opiekun młodzieży w Kole PZW Bytów Krzysztof Barabasz oraz opiekun kółka 

wędkarskiego przy szkole podstawowej w Parchowie Krzysztof Lang . 

Na zakończenie szkółki uczestnicy otrzymali na własność sprzęt ufundowany przez 

sponsorów i legitymacje członkowskie z opłatami na wędkowanie na wodach 

Słupskiego Okręgu PZW w roku 2022. Wręczenia dokonali Henryk Recław, 

Bernadeta Cybula, Ks. Jarosław Król, Zdzisław Kujawski, Teodor Rudnik, Tomasz 

Krauze i Krzysztof Barabasz. 

Szkółkę zakończono wspólnym grillowaniem. 

 

16. Wybrani do dofinansowania  

W dniu 09 sierpnia 2022 r. zakończyła się ocena i wybór wniosków do 

dofinansowania przez Radę Rybackiej Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze 

Bytowskie” złożonych w naborze prowadzonym przez Rybacką Lokalną Grupę 

Działania „Pojezierze Bytowskie” w okresie od 30.06.2022 r. do 20.07.2022 r. 

Łącznie wpłynęły 24 wnioski w pięciu naborach. Wszystkie wnioski zostały wybrane 

do dofinansowania. 

 

17. Obrady Zarządu po wakacyjnej przerwie 

Tematem przewodnim posiedzenia było podsumowanie naborów przeprowadzonych 

w okresie od 30 czerwca do 20 lipca 2022 r.. Łącznie wpłynęły dwadzieścia cztery 

wnioski w pięciu przeprowadzonych naborach. 

Rada spotkała się na trzech posiedzeniach. Pierwszym w dniu 28 lipca w celu 

przekazania wniosków do oceny poszczególnym Radnym, obradom przewodniczył 

Przewodniczący Rady Grzegorz Dziewański, Zarząd reprezentował Prezes Roman 

Ramion. Kolejne dwa posiedzenia Rady odbyły się w dniu 9 sierpnia 2022 r., 

prowadził je Zastępca Przewodniczącego Rady Rafał Stoltman. 

Na pierwszym posiedzeniu dokonano oceny zgodności operacji z Lokalną Strategią 

Rozwoju, a na kolejnym oceny operacji wg lokalnych Kryteriów Wyboru oraz 

wybrano operacje do dofinansowania. Zarząd na posiedzeniach Rady reprezentowali 

w kolejności Sekretarz Jan Prądzyński i Wiceprezes Tomasz Czechowski. 

Wszystkie wnioski zgodne były z Lokalną Strategią Rozwoju i co bardzo cieszy we 

wszystkich naborach wnioski zostały wybrane do dofinansowania i mieściły się w 

limitach dostępnych środków. Zgodnie z procedurą Dyrektor biura po zakończeniu 

oceny i wyboru operacji przez Radę przekazał kompletną dokumentację do Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego  w celu dalszej weryfikacji i w efekcie 

podpisania umów o dofinansowanie. 

Istotnym punktem obrad była także decyzja Zarządu o przystąpieniu Rybackiej 

Lokalnej Grupy Działania „Pojezierze Bytowskie’ do otwartego naboru 

partnerów  biorących udział w pracach na rzecz tworzenia Strategii 

Zintegrowanych  Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 

Bytowa na lata 2022-2030 ogłoszonego przez Burmistrza Bytowa. 

Zgodnie z procedurą na posiedzeniu Zarząd wypełnił formularz oferty na 

obowiązującym  wzorze i zobowiązał Dyrektora biura do jego złożenia w formie i na 

zasadach opisanych w ogłoszeniu o naborze. 
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Na zakończenie w wolnych wnioskach Prezes Roman Ramion i Skarbnik Jerzy Lewi 

Kiedrowski – Wójt Gminy Tuchomie poinformowali zebranych (jednocześnie 

zapraszając), że Dożynki Powiatowo-Gminne 2022 odbędą się w dni 11 września w 

Tuchomiu. 

 

18. Spinningowe Zawody Wędkarskie o Puchar Starosty Bytowskiego i Puchar 

Komendanta Powiatowego Społecznej Straży Rybackiej 

Rybacka Lokalna Grupa Działania „Pojezierze Bytowskie" była współorganizatorem 

zawodów dla członków Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Bytowskiego, które 

odbyły się w dniu 17 września 2022 r. nad jeziorem Jeleń w Bytowie. 

Współorganizacja zwodów związana była z realizacją Planu Komunikacji na rok 

2022. 

Głównymi organizatorami zawodów byli: Komendant Powiatowy Społecznej Straży 

Rybackiej Powiatu Bytowskiego Jan Prądzyński oraz Koło PZW Bytów. 

Zawody otworzył Starosta Bytowski Leszek Waszkiewicz, sprawujący z racji urzędu 

bezpośredni nadzór nad funkcjonowaniem SSR. Starosta przywitał przybyłych 

strażników gratulując im efektywnej działalności na rzecz ochrony wód, życząc 

jednocześnie złowienia wielu i dużych ryb w zawodach. Zawody przebiegły w 

sportowej i towarzyskiej atmosferze. Po ich zakończeniu Komendant SSR 

przeprowadził krótkie szkolenie omawiając przede wszystkim zmiany w przepisach 

dotyczących ochrony wód. 

Organizacja zwodów sfinansowana została z: 

Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego za pośrednictwem Lokalnej 

Rybackiej Grupy Działania "Pojezierze Bytowskie ", środków finansowych Powiatu 

Bytowskiego i Zarządu Okręgu PZW w Słupsku. Puchar za złowienie największej 

ryby podczas zawodów ufundował Komendant Powiatowy SSR Jan Prądzyński. 

W zawodach udział wzięło 45 strażników SSR z Powiatu Bytowskiego. 

 

20. Posiedzenia Zarządu – na przełomie września i października podjęto wiele 

ważnych decyzji. 

Na przełomie września i października 2022 r. Zarząd obył dwa posiedzenia, podczas 

których podjęto wiele kluczowych decyzji dotyczących bieżącego funkcjonowania i 

spraw organizacyjno-administracyjnych. 

Kwestą najważniejszą było wyznaczenie terminu Walnego Sprawozdawczego 

Zebrania Członków wraz z omówieniem porządku obrad i opracowaniem projektów 

sprawozdań rzeczowego i finansowego z działalności Zarządu za rok 2021. 

W związku z informacją przekazaną przez Urząd Marszałkowski Województwa 

Pomorskiego o dodatkowej dostępności środków finansowych w działaniu 4.2 

(Priorytet 4. Zwiększenie zatrudnienia i spójności terytorialnej, w zakresie działania 

4.2 realizacja lokalnych strategii rozwoju kierowanych przez społeczność, z 

wyłączeniem projektów grantowych) zgodnie ze stanem na dzień 30.09.2022 r., w 

kwocie 634 353,55 zł (różnice kursowe, uwolnienie środków po umorzeniu dwóch 

spraw przez WSA w sprawie wniesionych protestów od oceny wniosków przez Radę) 

umożliwiającym ogłoszenie kolejnych naborów uzupełniających Zarząd zdecydował o 

przeprowadzeniu konsultacji w celu zdiagnozowania najistotniejszych potrzeb, a 
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następnie ogłoszenia naborów dla zdiagnozowanego zakresu. Ważnym jest także fakt, 

że wnioski składane w tych naborach musza być praktycznie w dacie złożenia 

kompletne i gotowe do realizacji (np. wszystkie pozwolenia, uzgodnienia itp.). 

Na wrześniowym posiedzeniu Zarząd opracował i złożył wniosek w ogłoszonym przez 

Burmistrza Bytowa naborze partnerów na rzecz tworzenia Strategii 

Zintegrowanych  Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 

Bytowa. Wniosek uzyskał akceptację Burmistrza Bytowa, Rybacka Lokalna Grupa 

Działania „Pojezierze Bytowskie’ zakwalifikowana została do partnerów biorących 

udział w pracach na rzecz tworzenia Strategii Zintegrowanych  Inwestycji 

Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Bytowa na lata 2022-2030. 

Zaproszony na posiedzenie Zarządu Wójt Gminy Czarna Dąbrówka Pan Jan Klasa 

omówił realizowany projekt dalszego zagospodarowania terenów nadbrzeżnych 

jeziora Jasień infrastrukturą turystyczną w bezpośrednim sąsiedztwie siedziby RLGD 

PB w celu wzmocnienia funkcjonalności i atrakcyjności turystycznej Północnego 

Szlaku Rybackiego (projekt realizowany przez Gminę Czarna Dąbrówka w ramach 

przedsięwzięcia strategicznego UMWP Pomorskie Szlaki Kajakowe). Projekt jest w 

końcowej fazie realizacji w części inwestycyjnej. Na terenie działki wybudowano 

wiatę z grillownią, zamontowano elementy małej architektury (ławki, kosze na śmieci) 

wybudowano pomost oraz wykonano ścieżki spacerowe. 

Wójt poinformował Zarząd, że w związku z przyjętym poziomem dofinansowania 

oraz kryterium ogólnej dostępności przez okres trwałości projektu wymagane będzie 

zastosowanie rozwiązania umożlwiającego swobodny dostęp do nowopowstałej 

infrastruktury turystycznej. W pierwszej kolejności będzie to otwarte przejście przez 

działki partnera projektu - operatora kajakowego, którego siedziba zlokalizowana jest 

w bezpośrednim sąsiedztwie. Dostęp (przejście) przez działkę stanowiącą własność 

RLGD PB ma być rozwiązaniem uzupełniającym. 

Zarząd wyraził pełną akceptację dla stworzenia przejścia umożliwiającego dostęp do 

infrastruktury powstałej w ramach projektu i opracował koncepcję, która zostanie 

zrealizowana w najbliższym możliwym terminie. Będzie to stworzenie otwartego 

ciągu komunikacyjnego od strony wejścia głównego z równoczesnym zamknięciem 

otwartego dostępu do dalszej części działki RLGD PB (wymogi bezpieczeństwa). 

Wójt Jan Klasa poinformował zebranych o zaplanowanej na dzień drugiego 

października 2022 r. imprezie plenerowej w ramach promocji projektu zwracając się 

równocześnie z prośbą o włączenie się w jej realizację. Uzgodniono, że RLGD PB 

udostępni budynek (toalety, energia elektryczna, zaplecze kuchenne) zorganizuje 

poczęstunek rybny (ryby wędzone, ryby z grilla) oraz grilla. Pogoda dopisała na 

imprezie wszyscy doskonale się bawili. Były rejsy jachtem, szanty, quizy terenowe, 

gry i zabawy, występy artystyczne lokalnych zespołów dziecięcych, dobre jedzenie, 

humor dopisywał wszystkim uczestnikom. 

W wyniku przeprowadzonej analizy zagospodarowania terenu Zarząd stwierdził, że 

istnieje konieczność przebudowy miejsc parkingowych i dodatkowego zabezpieczenia 

gruntu pod instalacją fotowoltaiczną. Zabezpieczenie to ma polegać na wykonaniu 

utwardzenia, podsypki i wysypania tej części działki białym grysem. Zgodnie z 

pozyskaną wiedzą pozwoli to na zwiększenie wydajności paneli fotowoltaicznych. 

Przebudowa parkingu pozwoli na zwiększenie liczy miejsc parkingowych. 

http://www.rlgd-pb.pl/
mailto:biuro@rlgd-pb.pl
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Prezes Roman Ramion wskazał także na konieczność przeprowadzenia renowacji i 

konserwacji rzeźb wykonanych z drewna lipowego podczas pleneru rzeźbiarskiego, 

który odbył się przed laty w siedzibie Stowarzyszenia. Podjęto decyzję, że prace te 

należy przeprowadzić po uprzednich konsultacjach z wyspecjalizowaną firmą. 

W związku z wnioskiem „KaszubBait” organizującego na jeziorze Jasień w dniu  23 

października 2022 r. zawody wędkarskie pn.: „Puchar Kaszub”, Zarząd podjął decyzję 

o udostępnieniu w tym dniu miejsc parkingowych w siedzibie RLGD PB w Łupawsku 

dla wędkarzy na parkowanie samochodów i łodzi. Zarząd wyraził dodatkowo zgodę na 

organizację bazy zawodów na działce RLGD PB w bezpośrednim sąsiedztwie jeziora i 

skorzystania z dostępnej infrastruktury turystycznej. 
 

13. Dyskusja i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wniosków. 

14. Zamknięcie obrad 

Przewodniczący Zebrania Pan Tomasz Czechowski podziękował wszystkim za 

przybycie i zamknął obrady. 
 

Na tym protokół zakończono 

Protokółował Sekretarz Zebrania                                                
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